

十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议

决定国务院其他组成人员

国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议，决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令，根据大会的决定，对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名，经投票表决决定，丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理，李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人，出席2946人，缺席31人，出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炳、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是：根据国务院总理李强的提名，决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长；分别表决十四届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员人选的提名信。

经过写票、投票、计票，10时9分，主持人宣布：丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理；李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十四届全国人大设10个专门委员会。其中，宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选，主席团提名后，各代表团进行了酝酿。根据各

代表团的酝酿意见，主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定，表决采用无记名按表决器的方式，分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时，会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法，全体会议各项议程进行完毕后，国务院副总理、国务委员、秘书长，十四届全国人大专门委员会组成人员，国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长，分别进行了集体宣誓。

2023年3月“湖南好人”候选人点赞评议活动启动

请为3位衡阳“身边好人”打CALL



衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）

3月12日，记者从市文明办获悉，2023年3月“湖南好人”候选人点赞评议活动已正式开始，3位衡阳“身边好人”光荣登榜。其中，周正国候选助人为乐类“湖南好人”，刘国光候选见义勇为类“湖南好人”，綦恒柏候选敬业奉献类“湖南好人”。

周正国，“衡阳群众”幸福社区志愿服务队队长。周正国退休后，主动申请成为社区志愿者，并组建了幸福社区志愿者服务队。在他带领下，社区500余名志愿者拧成一股绳，让幸福社区先后获得“湖南省文明社区”“全省最美志愿服务社区”等荣誉。周正国参加志愿服务时间超过4000小时，先后被评为“湖南省最美文明实践志愿者”“湖南省2017年幸福活力之星”等。

刘国光，中共衡阳市委党校退休干部，今年84岁。2022年2月14日下午，一名3岁半的女童玩耍时不慎掉进废弃的池塘。危急关头，住在池塘旁边的刘国光立即脱掉鞋子，冲进水中救人。落水女童被救上岸后，刘国光见女童身体无大碍，于是将她抱到离水塘100多米远

的菜市场附近。此时，女童的家长闻声赶来，见孩子成功获救，感动得热泪盈眶。

綦恒柏，衡阳县关市镇盘石完全小学校长。26年来，他扎根偏远山区学校，积极推进科技教育。近4年来，在綦恒柏带领下，该校先后获得“全国青少年科学调查体验活动优秀奖”等60余个奖项。2017年，他组建了盘石完小志愿服务队，开展助学、助残、敬老、文明实践等志愿服务活动近百次。2018年，他在学校专门为留守儿童开设了“小星火创客工作室”，以激活孩子们心中的“科学基因”。

本次点赞评议时间持续至3月25日。请市民朋友通过“文明湖南”微信公众号为3位衡阳“身边好人”点赞。



畅游花海 重拾童趣

衡东县邮政分公司举行高端客户联谊活动

衡阳晚报讯（通讯员 龙张婷 李无我）暖风吹拂，大地回春，衡岳大地处处生机勃勃。3月9日，衡东县邮政分公司特邀150多位高端客户，齐聚该县花里奇景区举行客户联谊活动，让客户们共度快乐时光的同时，充分感受到了邮政“以客户为中心”的真诚与热情。

活动中，应邀而来的高端客户参观了景区沙生植物馆内由杜鹃花、海棠花、紫薇花、樱花等组成的百万花海美景，体验了粉色沙滩、科普馆、水上嘉年华、樱花旋转吊椅等带来的妙趣。活动现场，该分公司专业部门工作人员还推出客户理财节有奖问答环节后，还分组进行了游戏PK活动，客户们个个乐在其中，仿佛回到了开心的童年时光。同时，该分公司还给每一位参与活动的客户赠送了一盆多肉植物，拉近了与客户之间的距离。

此次联谊活动让客户们放飞了心情，也享受到了在职场中难以得到的快乐，客户好评如潮。该分公司有关领导表示，今后将继续秉承“人民邮政为人民”的服务理念，与客户举行更多的联谊活动，进一步提升邮政服务质量与效率，以赢得更多客户的青睐。

3月12日，我市开展消费者权益保护日活动

20多家企业现场普及消费知识

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡建军）

3月12日，在第41个“3·15”国际消费者权益保护日来临之际，我市在杉杉奥特莱斯广场举行活动启动仪式，旨在促进扩大内需，推动高质量发展，为加强消费者权益保护起到推动作用。

记者在现场看到，市市场监管局和市消委会除自身设置咨询台，为消费者解疑答惑，发放消费者权益保护条例、消费实用宝典、特殊食品科普手册之外，还组织了烟草、食盐、食用油等20多家企业向大家普及消费知识。

活动中，市市场监管局相关负责人宣读了衡阳市首批放心消费创建单位名单、2022年度衡阳市市场监管系统打击假冒伪劣商品十大典型案例、2022年度衡阳市消费维权十大典型案例以及2022年度衡阳市诚信计量示范单位。

过去一年，我市消费者权益保护工作在市委、市政府的正确领导下，在社会各界的鼎

力支持下，不断拓宽维权领域、扩大维权范围、提升维权水平，各项工作取得了可喜的成果：

一是投诉举报工作机制更加完善。我市完成了12315消费投诉举报热线与12345政务服务便民热线双号数据对接工作，实现双号平台数据共享共通，群众诉求接得更快、分得更准、办得更实。全市消委组织全年共受理接受来访咨询4165人次，消费者投诉1445起，为消费者挽回经济损失127.55万元；全市12315共受理投诉、举报、咨询27790件，为消费者挽回经济损失498.28万元。

二是监管执法更加精准高效。加大了对养老诈骗、校外托管、自建房非法经营等专项行动，查处无证无照案件225起。

三是消费环境更加安全放心。落实食品安全“两个责任”和“五全一常态”底线工作机制，开展“守查保”等专项行动，提升了食品放心指数，降低了药品风险系数，防止了安全生产变数，牢牢守住了食品安全、药品安全、特

种设备安全和重点工业产品“三品一特”安全底线。

四是宣教帮扶更有深度、温度。拓宽了宣传渠道，依托媒体发布各类消费信息300余次，开展了“营商普法课堂”进企业、“消费课堂”进乡村等沉浸式精准普法活动；扩充了法律顾问团，优化了消费咨询服务。

2023年，中国消费者协会确定的消费维权年主题是：“提振消费信心”。全市市场监管系统将围绕这个主题，统筹凝聚各方力量，促进消费维权共建共治更加有力有效；创新消费教育方式，增强消费者科学消费理性维权能力；提升维权工作效能，助力打通难点堵点，持续优化消费环境，为全市经济社会高质量发展和加速中心化进程做出市场监管系统新的更大的贡献。

据了解，本次活动是由市市场监管局、市消委会主办，市市场监管局园区分局和高新区消费委员会承办，杉杉奥特莱斯购物广场有限公司协办。